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-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos! 
Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por 
aberta a 10 Sessão Ordinária do 4o Período do ano de 2022, da Câmara Municipal 
de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 25 de outubro de 2022. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 
9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 8 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Justificando a ausência 
do vereador Severino, pediu ao Io secretário que realize a leitura das 
matérias recebidas: - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: I. 
PROJETO DE LEI N° 015/2022, QUE “INSTITUI A PLANTA 
GENÉRICA DE VALORES E DEFINE CRITÉRIOS PARA A 
APURAÇÃO DO VALOR VENAL DOS IMÓVEIS SUJEITOS 
À INCIDÊNCIA DO IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE 
PREDIAL E TERRITORIAL URBANA (IPTU) URBANA II, 
DESTE MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO EXECUTIVO. II. EMENDA 
SUBSTITUTIVA N° 001 ao Projeto de Lei 14/2022 que dispõe 
sobre a LOA, para o exercício financeiro de 2023. III. 
EMENDA SUBSTITUTIVA No 002 ao Projeto de Lei 14/2022 
que dispõe sobre a LOA, para o exercício financeiro de 2023. 
IV. ATA DA 9a SESSÃO ORDINÁRIA DO 4° PERÍODO DE 
2022, A QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO PELOS 
VEREADORES DESTA CASA. - ZACARIAS GESSE PEREIRA

t * 4

DOS SANTOS: Passou para o grande expediente e facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO DE OLIVEIRA por 10 minutos. -
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EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou os membros da 
mesa diretora, servidores e presentes no recinto, cumprimentando, também, 
amigos e populares. Agradecendo a Deus por mais um dia de vida e mais 
uma sessão, saudou amigos aniversariantes e citou a festa para as crianças 
realizada no distrito de Insurreição no último sábado, dia 22. Agradeceu 
todo apoio e citou o mutirão de castração de animais na cidade, também 
agradecendo aqueles que ajudam essa causa na cidade, citando, também, a 
parceria com a Amparo Animal, instituição que ajuda animais em situações 
de vulnerabilidade da região. Se colocando a dispor para ajudar aqueles que 
precisarem, agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos. - DANÚBIO EVANGELISTA
VIEIRA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no 
recinto e todos os ouvintes da região. Iniciou seu pronunciamento 
parabenizando todos os aniversariantes da cidade, citando ações da gestão 
em prol da melhoria de vida dos populares. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 
minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, funcionários da casa e 
todos os ouvintes da região. Iniciou seu pronunciamento parabenizando o 
GEPMA, grupo preparatório de jovens da região. Desmentiu rumores que 
envolvem a candidatura do atual presidente Bolsonaro, rumores esses que 
afirmam que pensionistas receberão um salário inferior ao salário mínimo 
atual em casa de releição do mesmo. Falou das invasões feitas pelo MST e 
o inventivo do atual governo em fornecer políticas públicas ao mais 
necessitados, como o Auxílio Brasil. Reafirmou seu voto no atual 
presidente e na candidata Raquel. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
vereadores, presentes no recinto e todos os ouvintes da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento falando da sensação de missão cumprida, agradecendo os 
votos de confiança dados a çáda-^éreador da tribuga^Afirmou que no ano
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de 2023, o poder legislativo fará um trabalho ainda melhor que o trabalho 
feito no ano de 2022. Disse esperar, também, que no próximo domingo a 
melhor decisão seja tomada pelos brasileiros e pernambucanos. 
Parabenizou seu pai, Everaldo Dias, pelo seu aniversário e, em seguida, 
cumprimentou Biu Adelino por seu trabalho na revitalização das estradas 
do município, cumprimentando, assim, todos os munícipes. Agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. 
- MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores, presentes no recinto e todos os ouvintes da reunião. 
Iniciou seu pronunciamento citando o projeto de lei quanto o orçamento do 
ano de 2023, citando, também, valores destinando a cada pasta da 
administração, valores que discorda. Em seguida, falou da situação de 
partes da vias da zona rural da cidade, situação que, na sua visão, foi 
negligenciada por vereadores da situação em seus pronunciamentos. Disse 
ser favorável às políticas sociais e ver necessidade que, no próximo 
domingo, a melhor decisão seja tomada, claro, respeitando as diferentes 
opiniões. Agradeceu os projetos discutidos da casa em prol dos munícipes, 
em especial o apoio de sua família. Agradeceu, também, o trabalho de 
todos que fazem parte da estrutura da casa. Finalizou e se despediu. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
presentes no recinto, ouvintes e expectadores da reunião. Inicialmente, 
prestou votos de pesar à família do popular Grugui. Concedeu um aparte do
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Afirmando ter recebido uma mensagem dof
filho de Grugui, também prestou votos de pesar à família. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que faça constar 
em seu pronunciamento, prestando, mais uma vez, votos de pesar à família 
de Grugui. Parabenizou Biu Adelino pelo seu trabalho no município, bem 
como o GEPMA, relembrando suas reivindicações para que essa instituição 
fosse mais valorizada no município. Em seguida, falou de projetos de lei 
que visam alterar 2 datasHipiportantes no muniçípio, datas que estão
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erradas, conforme informações. Disse não ser favorável à certas atitudes 
tomadas durante o período eleitoral, atitudes que não condizem o que as 
pessoas que as realizam dizem pregar. Disse, também, ser defensor da 
democracia e citou diversas ações do governo PT em prol do povo 
brasileiro, ações essas que beneficiam, principalmente, os mais 
necessitados. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE 
DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA RE JANE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no recinto, 
ouvintes e expectadores da reunião. Prestou votos de pesar à família de 
Grugui e, em seguida, expressou seu sentimento de gratidão por mais um 
ano de muita discussão na casa, discussão em prol do povo saireense. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da 
palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao 
vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, presentes no recinto, funcionários da casa e 
todos os ouvintes da reunião. Prestou votos de pesar às famílias enlutadas 
do município e, em seguida, citou a festa das crianças realizada em sua 
residência no último sábado, agradecendo todos presentes. Agradeceu, 
também, todos os projetos discutidos na casa em prol dos munícipes, 
pedindo, em seguida, que, no próximo domingo, a melhor decisão seja 
tomada, respeitando, claro, as diferentes opiniões. Agradeceu e se despediu 
cumprimento populares e amigos. - DANÚBIO EVANGELISTA

r
VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - JOSE 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Pedindo permissão para se 
ausentar, deixou seu voto favorável às matérias em trâmite na casa. 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos 
líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO
FERREIRA DE OLIVEIRA, que dispensou. - ZACARIAS GESSE 
PEREIPÀ DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA, que também dispensou o uso da palavra. ORDEM 
DO DIA: - ZACARIASfLjSESSÉ PEREIRA DOS SANTOS:
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CONVIDOU OS SENHORES VEREADORES E SENHORA 
VEREADORA PARA A DISCUSSÃO, APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DAS 
SEGUINTES MATÉRIAS: I. PROJETO DE LEI N° 012, DE 2022, 
"Altera o nome da Rua Projetada 11, para RUA SEVERINA 
GONÇALVES ARRUDA, no Loteamento Belo Monte, neste município, e 
dá outras providências.", DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, EM 2a DISCUSSÃO E 2a VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 
7 VEREADORES. II. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 18, DE 2022, 
QUE CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO AO SR. 
THOMAZ ROCHA DE ARAÚJO, DE AUTORIA DO VEREADOR 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS. CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. III. EMENDA 
SUBSTITUTIVA N° 001 ao Projeto de Lei 14/2022 que dispõe sobre a 
LOA, pàra o exercício financeiro 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADA POR 4 VEREADORES. IV. EMENDA 
SUBSTITUTIVA N° 002 ao Projeto de Lei 14/2022 que dispõe sobre a 
LOA, para o exercício financeiro 2023, EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNICA VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADA POR 7 VEREADORES. V. PROJETO DE LEI N° 
013/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE 
"REVISA O PLANO PLURIANUAL DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ PARA 
O PERÍODO DE 2023/2025 ", DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, EM Ia DISCUSSÃO E Ia VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES ESTIVEREM QUE DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 
7 VEREADORES. VI. PROJETO DE LEI N° 014/2022, DE AUTORIA
DO CHEFE DO PODEÊp^ECUTIVO, QUE "ESTIMA A RECEITA E
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FIXA A DESPESA DO ORÇAMENTO FISCAL E DA SEGURIDADE 
SOCIAL DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2023.", EM Ia DISCUSSÃO E Ia VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 
7 VEREADORES. VIL ATA DA 9a SESSÃO ORDINÁRIA DO 4o 
PERÍODO DE 2022, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, 
OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 
7 VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Pediu ao 2° secretário que faça a leitura do SALMO. - ZACARIAS
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo todos que

.
acompanharam os trabalha dos legislativos, afirmou que a data da próxima 
reunião será informada a todos com antecedência.

ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS
( PRESIDENTE )

^ 2 >

£
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA

( 1° SECRETÁRIO )

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
( 2o SECRETÁRIO )
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